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„Nový název lépe postihuje široký rozsah činností, která tato odborná organizace zřízená
Ministerstvem zemědělství, zajišťuje v oblasti lesnictví a myslivosti. Zároveň reaguje na
pověření novými úkoly ve vztahu k agendám Evropské unie. Bude mít například na starosti
boj proti odlesňování,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem plní široký okruh odborných činností.
Jednou z hlavních je Národní inventarizace lesů a zajišťování Informačního a datového centra (IDC),
spravujícího rozsáhlou datovou základnu o lesním hospodářství a myslivosti v ČR. Nezastupitelné
místo má Ústav i v oblasti reprodukčního materiálu lesních dřevin, kdy vykonává působnost tzv.
„pověřené osoby“, stejně jako v oblasti podpory orgánů státní správy lesů a myslivosti, v poskytování
bezplatného poradenství vlastníkům lesů v oblasti finančních podpor na hospodaření v lesích, tvorbu
oblastních plánů rozvoje lesů a osvětovou činnost na úseku lesní pedagogiky.

„Řadu let jsme si uvědomovali, že současný název neodpovídá mnohem širšímu rozsahu činností,
které děláme a že by bylo správné hledat název nový, který by lépe vystihoval poslání naší
organizace. V příštím roce očekáváme přidělení dalších činností, které překračují rámec hospodářské
úpravy lesů. Otevírá se tak další kapitola v naší již devadesátileté historii,“ uvedl ředitel ÚHÚL
Jaroslav Kubišta.

Ústav pro hospodářskou úpravu lesů zřídilo Ministerstvo zemědělství v roce 1935 pod názvem Lesní
taxační kancelář jako odbornou organizaci pro rozvoj lesního hospodářství, zejména v oblasti
hospodářské úpravy lesů a poskytování informací o lesích.

Ústav je tzv. „pověřenou osobou“ v oblasti reprodukčniho materiálu lesních dřevin. Po vstupu ČR do
EU se jím zajišťované činnosti značně rozšířily. ÚHÚL se stal pověřenou osobou i v oblasti invazních
nepůvodních druhů, a to v rámci nařízení Evropského parlamentu (EP) a Rady (EU) o prevenci a
regulaci zavlékání či vysazování a šíření invazních nepůvodních druhů a také podle Nařízení EU o
dřevě (EUTR), které zakazuje obchodování s nezákonně vytěženým dřevem a výrobky z něj v EU.

Před ÚHÚL je zcela nová výzva, a to výkon činností v rámci Nařízení EP a Rady (EU) o dodávání na
trh EU a vývozu některých komodit a produktů spojených s odlesňováním a znehodnocováním lesů
(EUDR) z trhu EU. V této agendě bude zajišťovat činnosti tzv. „hlavního orgánu“. Toto nařízení se v
ČR provádí novelou zákona o uvádění dřeva a dřevařských výrobků na trh, kterou nyní projednává
Poslanecká sněmovna. Pokrývá sedm komodit s odlesňováním nejvíce spojených: skot, kávu, kakao,
kaučuk, palmový olej, sóju a dřevo a produkty z nich vyrobené. Jde o dosud nejrozsáhlejší soubor
činností, které bude ÚHÚL komplexně zastřešovat.

Organizace bude také jako státní instituce přecházet na jednotnou doménu gov.cz. Nová adresa
webových stránek tak bude od ledna 2025 nli.gov.cz. Původní webové stránky a e-mailové adresy
zůstanou funkční a budou automaticky přesměrovány.
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